

端午期间

我市这些道路易拥堵

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)端午假期将至,为确保交通安全,5月31日,交警支队发布了包括高峰时段、易堵路段和事故多发路段等内容的安全提示,为您出行提供参考。

今年的端午街假期从6月3日起至6月5日,交警分析,端午假期交通流将出现4个特点,一是交通流以中短途自驾出行、返乡

探亲出行和旅游踏青包车出行为主。二是交通流的主要组成部分依然会是小微型客车,占比将达到80%以上。三是当前处于复工复产货运繁忙期,国省道货运车辆流量稳中有升,与春节、清明、五一相比,货运车辆通行密度进一步增加,交通环境更加复杂,不利于快速通行。四是受节日期间购物、娱乐、旅游等需求的影响,我市的柳巷商圈、亲

贤商圈、万达商圈、长风商圈、万象城商圈、下元商圈,以及晋祠公园、晋阳湖公园、植物园、动物园、阳曲方特等区域流量将明显增加,容易发生拥堵。出行高峰将出现在6月2日17时至20时、6月3日10时至12时,6月5日17时至凌晨为返程高峰,最高峰预计将在6月5日18时。此外,太古路40KM—60KM段、217省道娄烦县城南山公

园交叉口到县城体育路交叉口段、339国道娄烦县王家坪至柳林寺路段为事故多发路段,大家经过时要特别留意,谨防发生事故。

交警提示大家,出行前密切关注交警部门发布的交通路况信息和交通安全提示,提前规划出行时间和线路,尽量避开出行高峰,并杜绝酒驾、超员、超速、疲劳驾驶等交通违法行为。



5月30日,汾水倒映着并州霓虹,扮靓了城市生活。

王韵菲 摄

全省首创

万柏林区建立“少捕慎诉慎押”衔接配合机制

本报讯(记者 刘友旺)5月31日,记者从市检察院获悉,为推动经济发展、化解矛盾、推进社会治理现代化,万柏林区检察院推动建立了全区政法机关落实少捕慎诉慎押刑事司法政策衔接配合机制,这在全国全省属首创。

近年来,我国刑事犯罪结构发生重大变化,暴力型犯罪比例显著降低,轻微刑事犯罪比例大幅攀升,贯彻谦抑慎刑的司法理念尤显重要。为此,市检察院指导万柏林区检察院,在综

合分析刑事案件的基础上,结合自身工作实践,积极探索建立落实少捕慎诉慎押刑事司法政策相关机制。

经多方沟通、反复研究论证,该院形成了《关于建立落实少捕慎诉慎押刑事司法政策衔接配合机制的工作办法(试行)》(以下简称《办法》)。万柏林区委政法委对此高度认可和支持,随即印发相关通知,为全区执法司法机关协同推进“少捕慎诉慎押”提供具体指引和制度保障。

《办法》对侦查机关、检察机关、审判机关和司法行政机关,在侦查、审查逮捕、羁押必要性审查、审查起诉、审判、法律援助等案件办理过程中,如何协同落实、加强衔接配合作了规定,并突出了政法委的统筹管理、整体推进、督促落实职责。同时,紧扣社会矛盾化解、人权法治保障、助推法治化营商环境等关键点,通过释放最大司法善意,多环节、多方式推动“少捕慎诉慎押”依法准确适用,服务保障经济社会高质量发展。

母亲做饭娃跑丢 微信群里帮“寻亲”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)母亲忙着做晚饭,2岁的儿子跑丢了都没有发觉。好在热心人及时将孩子送到派出所,民警通过微信群帮他回到母亲怀抱。5月31日,小店派出所通报了这起救助警情,提醒家长切勿让幼儿离开视线。

“我在凤凰南路附近捡到一个小孩……”5月28日傍晚,一位年轻女士

抱着一个两岁左右的男孩走进小店派出所。女士说,下班时看到男孩独自在街头玩耍,因凤凰南路人员密集,她担心发生意外,便把孩子带到路边照看,但一直不见有人找来。因男孩年龄太小,民警问不到有效信息,便在微信群里发布寻亲启事,组织社区网格员到各自小区排查,并带着孩子到附近小区“找家”。

晚8时许,孩子的母亲才急匆匆赶来派出所。原来,她在厨房做晚饭时,儿子偷偷溜出去玩耍。做好饭发现孩子不见了,她赶紧到处寻找,后来听邻居说微信群有一条民警帮忙寻亲的信息,这才赶到派出所。民警提醒,家长要确保孩子在视线之内,以防意外发生,同时教孩子记住父母的名字、电话号码等,方便一旦走失能得到及时、有效的救助。

两名女童走失 警民携手救助

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)一个两岁半、一个5岁,两名女童随家长聚会时,贪玩走失。5月30日,看到两个小女孩深夜站在路边哭泣,热心路人及时报警,并一直守护孩子直到民警赶到。民警将孩子带回派出所后,孩子的家长也很快赶到了,将孩子领回。

5月30日晚11时许,东社派出所接

到热心路人王先生报警,称赞城街有两个小女孩,站在路边哭泣,周围没有大人。接到报警,民警很快找到了两名小女孩和在一旁守护的报警人。面对民警,两个小女孩哭泣不止,民警一边安抚女孩,一边走访周围群众,但没有找到女孩的家人,只得将孩子带回了派出所。

回到派出所,民警继续与孩子交流,但因孩子年龄太小,无法提供父母

的联系方式等信息。民警正着急时,两对夫妻匆匆赶到派出所,看到孩子安然无恙,不住地向民警致谢。孩子的父母说,他们两家人在一起聚会,大人只顾聊天,没注意到在一边玩耍的两个孩子不见了踪影,打电话报警时,才知道孩子已被接到了派出所。民警叮嘱他们,外出时,一定要加强对孩子的照看,保证孩子在自己的视线范围内。

地铁施工需要占用部分道路

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)5月31日,交警支队通报,因地铁施工需要,6月1日至9月30日施工方将占用迎泽西大街金阳路口部分道路,请您提前准备绕行。

此次施工占用的是,迎泽西大街金阳路口中央部分道路。施工开始后,金阳路南北交通临时中断,迎泽西大街东西方向正常通行,车辆可在西中环路口、春居南路掉头绕行。



盗窃电缆忙半宿 路边“放松”遇民警

本报讯(记者 辛欣 通讯员 白林杰)又是剪割又是搬运,盗窃电缆也是个体力活儿。我市男子阎某为此忙活了半宿,好不容易将得手的电缆搬上车,正准备抽支烟歇一下后“满载而归”,不想却遇上了巡逻民警。5月29日,盗窃违法人员阎某被郝庄派出所行政拘留。

当天深夜,郝庄派出所民警在东山巡逻时,在郝庄一处废弃建筑附近看到,一辆面包车孤零零地停在路边。民警上前盘查,驾驶座上一名男子摇下车窗,且神色慌张。民警注意到面包车底盘被压得有些低,而车内却只有一人,便拉开车门检查,果然发现了问题。

在后座位上,有六七根长长的电缆线,两头是新切割的痕迹,还有一把剪线钳。在证据面前,男子无法自圆其说,最终承认电缆是刚从附近的废弃建筑中偷来的。

经查,该男子阎某是古交市人,38岁。当天傍晚,他经事先踩点专程开车上山盗窃电缆,抽线、剪断、搬运,一直忙活到深夜才“完工”。夜里山上人迹稀少,阎某心怀侥幸,准备抽支烟放松一下再驾车离开,不想香烟还未点着便“偶遇”民警。随后,阎某被处以行政拘留10日的治安处罚。

酒驾被捉不悔改 变造驾照又被捉

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)我市男子张某,因饮酒后驾驶营运车辆被吊销驾照,竟然拿别人的驾照换上自己的照片继续开车,结果在5月30日因占用公交车道,被交警迎泽二大队民警截停,露出了马脚。

5月30日上午8时10分,在迎泽桥东执勤的迎泽二大队一中队民警,发现一辆沿迎泽大街由东向西行驶的本田轿车,占用公交专用道,遂将车辆截停。驾车男子张某按民警要求出示了驾驶证和行驶证,但民警一眼就看出其驾驶证有变造痕迹。眼看露了馅,张某只得说了实话。原来,2018年,张某因饮酒后驾驶营运车辆受到了罚款5000元、行政拘留15天、吊销驾照、禁驾5年的处罚。张某称,驾照被吊销后,他拿捡来的驾照换上自己的照片继续驾车路上,却没想到因为一起普通的交通违法,露出了马脚。

民警介绍,张某在驾照吊销期间驾驶机动车要处2000元罚款,使用伪造变造驾驶证,要处5000元罚款,并因为涉嫌伪造身份证件,已被移交迎泽警方刑侦部门进一步处理。